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ATA DA SEGUNDA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENETO DAS METAS 

FISCAIS DO 1º QUADRIMESTRE DE 2025 REALIZADA 

DIA 26/05/2025.   Às dezoito horas, presentes todos os vereadores 

e também o sr. Prefeito Municipal, sr. Felipe Eduardo Begalli; Sr. 

Ronyelle Ribeiro de Souza- Vice-Prefeito Municipal; Sra. Mércia 

Flora Silveira – Secretária Municipal de Governo e Planejamento; 

Sr. Leandro José da Costa – Secretário Municipal de Saúde; Sra. 

Camila Gonçalves Vilas Boas – Subsecretária de Saúde; Sra. 

Suzana Carvalho Clemente – Contadora. O Presidente da Câmara 

convidou para tomar acento junto aos vereadores o sr. Prefeito, a 

Contadora da Prefeitura e o Secretário Municipal de Saúde. O sr. 

Prefeito agradeceu pela cessão doo espaço para realização da 

Audiência Pública e passou a palavra à contadora da Prefeitura, sra. 

Suzana que procedeu a apresentação dos dados referentes ao 1ª 

quadrimestre de 2025.  

AUDIÊNCIA PÚBLICA – 1º QUADRIMESTRE DE 2025 
ARTIGO 9º - PARÁGRAFO 4º - LEI COMPLEMENTAR 101/00 

LEI Nº 2.217, DE 15/07/2024-LDO PARA 2025 
 
 

RECEITAS ORÇAMENTÁRIAS 

META DE ARRECADAÇÃO NO 1° QUADRIMESTRE 24.233.332,40 

RECEITA ARRECADADA NO 1º QUADRIMESTRE 23.186.696,05 

DEFICIT NO PERIODO 1.046.636,35 

 
DESPESAS ORÇAMENTÁRIAS 

DESPESAS EMPENHADAS ATÉ O MÊS 04/2025 22.476.878,11 

DESPESAS LIQUIDADAS ATÉ O MÊS 04/2025 16.815.183,13 

DESPESAS PAGAS ATÉ O MÊS 04/2025 15.647.700,72 

DESPESAS EMPENHADAS, NÃO LIQUIDADAS E NÃO PAGAS ATÉ MÊS 04/2025 5.661.694,98 

 
RESUMO ORÇAMENTÁRIO 

RECEITAS ORÇAMENTÁRIAS ARRECADADAS ATÉ MÊS 04/2025 23.186.696,05 

DESPESAS ORÇAMENTÁRIAS LIQUIDADAS ATÉ O MÊS 04/2025 16.815.183,13 

SUPERAVIT ORÇAMENTÁRIO 6.371.512,87 

 

RECEITA ORÇAMENTÁRIA E EXTRA-ORÇAMENTÁRIA 

RECEITA ARRECADADA DE 01 A 04/2025 24.248.133,13 

RECEITA ARRECADADA DE 01 A 04/2024 24.208.239,24 
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PERCENTUAL DE AUMENTO DA RECEITA 0,17% 

 
DESPESAS ORÇAMENTARIAS E EXTRA-ORÇAMENTARIAS 

DESPESAS LIQUIDADAS ATÉ O MÊS 04/2025  21.752.226,15 

DESPESAS REF. A EXERCÍCIOS ANTERIORES   

-RESTOS A PAGAR DE 2024  2.978.863,15 

DESPESAS DO EXERCÍCIO  24.731.089,30 
 

RESUMO 

RECEITA TOTAL ARRECADADA ATÉ 04/2025 23.186.696,05 

DESPESA TOTAL REALIZADA ATÉ 04/2025 15.647.700,72 

SUPERAVIT NO PERÍODO 7.538.995,33 

 
PERCENTUAL DE GASTOS COM PESSOAL – ÚLTIMOS 12 MESES 

GASTOS COM PESSOAL – PREFEITURA – 38,18% 25.176.000,34 

GASTOS COM PESSOAL – CÂMARA – 1,61% 1.063.429,49 

TOTAL DE GASTOS COM PESSOAL 39,79% 

  
GASTOS COM EDUCAÇÃO ATÉ O MÊS 04/2025 

RECEITA VALOR APLICADO PERCENTUAL 

18.282.338,72 3.539.880,47 19,36% 

 
GASTOS COM SAÚDE ATÉ O MÊS 04/2025 

RECEITA VALOR APLICADO PERCENTUAL 

18.282.338,72 3.857.718,27 21,10% 
 
 

APLICAÇÃO DE RECURSOS DO FUNDEB ATÉ O MÊS 04/2025 

TRANSFERÊNCIAS DE RECURSOS NO EXERCÍCIO 3.982.595,48  

RENDIMENTOS DE APLICAÇÃO FINANCEIRA NO EXERCÍCIO 40.061,71  

TOTAL DOS RECURSOS 4.022.657,19  

DESPESAS COM REMUNERAÇÃO PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO 3.375.106,71 83,90% 

DEMAIS DESPESAS 0,00  

 
 

Prefeitura Municipal de Botelhos, 26 de maio de 2.025. 

r. Prefeito explicou que a receita teve uma oscilação, mas o mês de 

maio teve uma boa arrecadação. O vereador Baltazar disse que pelo 

apresentado, no 1º quadrimestre houve um gasto de 19% na 

educação, se esse seria um percentual bom para o quadrimestre, ao 

que a sra. Suzana disse que sim, que demonstra que com certeza 

vão conseguir atingir os 25% de gastos no ano, que é o exigido por 

lei; que a educação tem recursos e estão sendo utilizados, que hoje 

a folha da educação está sendo paga cem por cento com recursos 

do FUNDEB. Vereador Baltazar perguntou ao Prefeito caso 

aconteça sobra de recursos se pretende fazer o rateio (14º) entre os 

servidores que estão na folha do FUNDEB, o sr. Prefeito disse que 
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se existe sobra é porque a administração não está trabalhando 

corretamente, pois os recursos devem ser investidos na educação.  

Ato seguinte usou da palavra o Secretário de Saúde, sr. Leandro da 

Costa que apresentou os seguintes relatórios: Dados de Produção – 

atendimentos realizados no período – 118.520 atendimentos. 

Demonstrativo das Despesas Liquidadas no período – R$ 

7.504.112,36. Vereador Luís Antônio questionou sobre número de 

atendimentos do CISSUL apresentado no Demonstrativo de 

Atendimentos, 26 atendimentos, o sr. Leandro disse que são 

atendimentos feitos pelo WhatsApp e remoções pela ambulância 

do SAMU. Vereador Baltazar perguntou se a meta de vacinação 

em Botelhos está sendo atingida, ao que os sr. Leandro disse que 

sim, que o serviço de imunização é um dos melhores serviços do 

município, tendo ganhado selo prata por dois anos, só não 

atingindo selo ouro porque o município de Botelhos, assim como 

outros municípios, não recebe algumas vacinas. Vereador 

Guilherme questionou sobre reclamação de várias pessoas que 

foram na Farmácia e não tem medicamentos. O sr. Leandro disse 

que é uma questão que envolve licitação, planejamento e setor de 

saúde. Que com a mudança da lei de licitações todos os setores 

estão se adaptando, que dentro de uns trinta dias a situação vai 

normalizar. Vereador Marcus perguntou se esses medicamentos 

que estão em falta já foram licitados. O sr. Leandro disse que tem 

uma licitação recente já homologada e os remédios estão chegando, 

que o Estado também está tendo dificuldades para conseguir 
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algumas insulinas por estarem em falta no mercado e com isso não 

estão repassando aos municípios. O sr. Prefeito disse que muitos 

medicamentos podem ser retirados de graça nas Farmácias 

Populares e muitas pessoas não tem conhecimento disto, que esta 

sendo feito um trabalho nos ESFs e Policlínica orientando as 

pessoas a procurarem as Farmácias Populares Credenciadas. O sr. 

Leandro disse que foi feita uma reunião e alinharam isto com as 

equipes para que seja feita uma divulgação das listas de 

medicamentos, para que os médicos que trabalham nos ESFs e 

Policlínica passem remédios da Farmácia Popular e os da lista 

REMUME que são os que existem na Farmácia Popular. 

Terminadas as considerações o sr. Leandro agradeceu o Prefeito, 

sr. Felipe Begalli e toda sua equipe de governo por darem suporte 

ao setor de saúde e agradeceu especialmente a subsecretária de 

saúde, sra. Camila que é sua parceira de trabalho na saúde. O 

prefeito Felipe agradeceu aos servidores da saúde, principalmente 

o pessoal que está na linha de frente, que ouvem diretamente as 

demandas e executam seu trabalho com excelência, agradeceu 

também a contadora da Prefeitura pela transparência na 

apresentação das contas desse primeiro quadrimestre. Vereador 

Guilherme agradeceu ao Prefeito e sua equipe de governo e pediu 

que Deus abençoe a todos para que continuem conduzindo o 

município nestes quatro anos. Vereador Luís Antônio parabenizou 

o sr. Prefeito e sua equipe de governo e pediu que Deus abençoasse 

o trabalho de todos. Vereador dr. Luiz parabenizou o sr. Prefeito e 
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sua equipe e sugeriu que seja feita uma reunião entre os médicos 

para alinharem essa relação de medicamentos que fazem parte da 

lista REMUME. O sr. Leandro disse que está sendo entregue 

semanalmente uma lista destes medicamentos a todos os ESFs e 

também à Policlínica. Vereador Marcus Vinícius disse que a 

divulgação desta lista entre os locais de atendimento é uma 

iniciativa muito boa e também a divulgação e orientação à 

população dos remédios que podem ser conseguidos através da 

Farmácia Popular. Vereador Baltazar que os vereadores atuais e os 

que já estiveram na Câmara tem a noção de que nem tudo pode ser 

resolvido, que pelo que ouviu na audiência teve uma mudança para 

melhor e parabenizada o sr. Prefeito e equipe por isso. Vereador 

Vicente agradeceu sr. Prefeito e sua equipe de governo.  Vereador 

Marcus Vinícius disse que vê a saúde em dois cenários, antes e 

depois da pandemia, principalmente nas questões psicossociais, 

que tem uma ligação direta com aumento de atendimentos médicos 

e uso de mediação pela população. Vereador Marcus como 

presidente da Câmara agradeceu a todos e parabenizou o sr. 

Prefeito e sua equipe de governo pela transparência. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 
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Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

Felipe Eduardo Begalli – Prefeito Municipal 

Suzana Carvalho Clemente – Contadora 

Leandro José da Costa – Secretário Municipal de Saúde 

 

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 26/05/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador José Carlos fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 
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sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 19/05/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite para 

lançamento do vídeo documentário “ A Capela de São Gonçalo: 

Uma história Nunca Contada”, dia 31 de maio através do YouTube. 

Ofícios Executivos 351 a 356/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO REFERENTES 

AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021. PROCESSO 

1120307. Lido o parecer prévio do Tribunal de Contas, 

encaminhado o processo ao estudo e parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade.  Determino que o 

responsável pelas contas (Prefeito do Exercício) seja notificado 

sobre a tramitação das contas no Legislativo. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Marcus Vinícius 

à Superintendência de Ensino de Poços de Caldas solicitando 

informações sobre previsão de início da cobertura da quadra da 

Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando vistoria e poda de árvore na Rua 

Treze de Maio, em frente à Câmara Municipal. Indicação do 

Vereador dr. Luiz Gonzaga de Abreu – anteprojeto para 

implantação da Bolsa Trabalho. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando 

construção de faixa de pedestres no início da Rua Adornírio 
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Gonçalves, em frente ao Edifício Abreu, visto o fluxo de pedestres 

no local ser intenso, principalmente nos horários de entrada e saída 

dos alunos da Escola Municipal Isaura Vilela Brasileiro e Escola 

Estadual João de Souza Gonçalves. Vereador Vicente, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) informações se já está em andamento regularização 

dos motoristas por aplicativo em nossa cidade.2-) urgente vistoria 

em árvore localizada na Praça Coronel Virgílio Silva, árvore que 

está com seu tronco comprometido e com um galho rachado, visto 

que se cair vai atingir as pessoas que utilizam as mesas de jogos.  

Vereador Baltazar, 1-) ao Prefeito, solicitando construção de 

faixa elevada para travessia de pedestres em frente à Escola 

Municipal Isaura Vilela Brasileiro, em frente ao portão da “Gruta 

da Escola”. Solicita também que as placas que indicam “Proibido 

Estacionar – Embarque e Desembarque de Alunos” especifique os 

horários em que é proibido estacionar.2-) ao Prefeito, solicitando 

seja determinado ao órgão competente, identificação dos locais e 

retirada dos orelhões que ainda existem em Botelhos e não tem 

nenhuma utilização. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) que seja estudada a possibilidade de instalação de 

câmeras de monitoramento nos Cemitérios de Botelhos e 

Palmeiral, a fim de evitar atos de vandalismos nos citados locais. 

2-) troca de lâmpadas queimadas na Praça de São Gonçalo, 

endossado pelo vereador Guilherme. Vereador Guilherme, ao 

Prefeito: 1-) solicitando vistoria em árvore localizada dentro do 

Cemitério de Botelhos, na entrada do Cemitério, visto que as raízes 
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da árvore estão estufadas e podem até mesmo danificar túmulos e 

seus galhos podem cair e causar danos no cemitério ou até mesmo 

atingir pessoas que estejam no local. 2-) solicitando seja estudada 

a viabilidade da construção de dois ou três redutores na Rua dos 

Gregórios, Bairro São Bento, visto que os carros transitam pela rua 

em alta velocidade e nos finais de semana acontecem rachas na 

citada rua, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento nas estradas do 

bairro Ribeirão Santo Antônio. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, 

solicitando construção de passagem elevada de pedestres na Rua 

dr. Guilherme Bolzan, entre o quarteirão da Rua da Biquinha e Rua 

Hercília di Perna, endossado pelos vereadores Guilherme e 

Vicente. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando a 

pedido do Grupo de Corrida Movimentação, que seja 

disponibilizado para a 1ª Corrida do Café, dia 06/07/2025 em 

Botelhos, um banheiro químico feminino, um banheiro químico 

masculino e a presença de uma ambulância e equipe de 

atendimento para segurança dos participantes da prova.  Ofícios em 

nome da Câmara: 1-) à COPASA, solicitando esclarecimentos a 

respeito da situação das obras na Estação de Tratamento de Esgoto 

– ETE de Botelhos, haja vista que a obra tem trazido enorme 

transtorno a população. 2-) ao Presidente da Câmara Municipal de 

Poços de Caldas, parabenizando pela organização e realização do 

Encontro Regional do Parlamento Jovem. 3-) A direção, 

professores de educação física e alunos da Escola Estadual João de 
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Souza Gonçalves, parabenizando pela conquista da medalha de 

bronze no handebol pelos Jogos Estudantis 2025. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO 

DIA – PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

Nº 43/2025 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO 

EXERCÍCIO DE 2026. Lido parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para parecer 

quanto aos aspectos constitucional, legal, regimental, gramatical e 

lógico. O parecer deverá ser apresentado na próxima reunião 

quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

PROJETO DE LEI Nº 49/2025 – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL 

DO COMPONENTE DE QUALIDADE AOS INTEGRANTES 

DAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA (eSF), DE SAÚDE 

BUCAL (eSB) E EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS 

(Emulti), e dá outras providências. Lido o pedido apresentado 

pela Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, o qual 

solicita para que emita parecer na próxima reunião juntamente com 

a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade.  PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 52/2025 – DISPÕE SOBRE A 

LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS DE PARTICULARES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão 

de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 
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parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança 

Pública para a próxima reunião, quando o projeto será submetido a 

1ª discussão e votação. - PROJETO DE LEI Nº 53/2025 – 

DISPÕE SOBRE A DESTINAÇÃO DE USO DE VEÍCULOS 

DA FROTA MUNICIPAL. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer em conjunto das Comissões de: Educação, Saúde, 

Assistência Social e Direitos Humanos e Cultura, Lazer, Esporte e 

Turismo para a próxima. PROJETO DE LEI Nº 55/2025 – 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE INCENTIVO AO EMPREGO PARA 

MÃES SOLO, NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador Guilherme. Lido 

o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado   ao estudo e parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a próxima 

reunião, quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião, de forma 

presencial ou on-line e disse que o trabalho do vereador tem tido 

boa repercussão com a população. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes, agradeceu à equipe de 

transmissão e desejou uma boa semana a todos. Vereador 
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Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de todos, agradeceu a 

todos que assistiram a reunião de forma presencial e on-line. O 

vereador também deixou registrado seus parabéns pela organização 

da Festa de Santa Rita de Palmeiral, agradeceu os vereadores por 

estarem caminhando com cordialidade, respeito, que foi uma 

reunião muito tranquila e produtiva.   Vereador Luís Antônio 

agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que 

assistiram pela internet. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

todos, agradeceu a presença dos visitantes, especialmente do sr. 

José Martins, agradeceu os que assistiram on-line. Vereador 

Vicente disse que foi uma reunião muito boa, que tudo foi 

resolvido democraticamente, agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos que assistiram a reunião, destacou a presença do sr. José 

Martins que é uma pessoa que ajuda demais os moradores do bairro 

Pinhalzinho. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão. Vereador Marcus Vinícius agradeceu aos 

vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet, agradeceu aos visitantes, Tonhão, sr. José Martins e disse 

que a Câmara está sempre de portas abertas para receber a 

população. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 
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presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


